Требования к исследовательским работам
Письменная работа должна включать: оглавление, введение, с обоснованием выбора темы и с постановкой целей и задач, литературный обзор, описание методики работы, описание полученных результатов, обсуждение результатов и выводы, список использованной литературы. В тексте работы обязательны ссылки на использованную литературу и все приводимые таблицы и рисунки.

На титульном листе работы необходимо указать: в какой организации выполнена работа; название работы; имя и фамилию автора; школу и класс, где он учится; имя отчество и фамилию руководителя работы (полностью!)

Рекомендуемый объем работы 15-20 листов с учетом приложений.

Параметры:

· поля страниц (мм): верхнее– 20 мм, правое – 15 мм, левое – 30 мм, нижнее – 20 мм;

· ориентация – книжная;

· размер бумаги – А4;

· гарнитура - TimesNewRoman;

· кегль – 12;

· интервал – 1,5.

Перед отправкой работы необходимо перевести файл в формат pdf и дать название вида: ivanov_ug_ ufa_rabota (фамилия_инициалы автора_город_работа). Размер файла с работой не должен превышать 10 Мб. Одна работа — один файл без дополнительных приложений.
Оргкомитет проверит соответствие работы тематике Олимпиады, соответствие ее формальным требованиям, а также объем собственного текста по программе «антиплагиат» (необходимо не менее 70%).  После это на адрес организации будет выслано подтверждение, что работа принимается к рассмотрению.
