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Инклюзивное образование
По материалам пособия «Совершенствование образования» (Improving Education. The Promise of Inclusive Schools) Национального Института совершенствования городского образования США

Что такое инклюзия?

Школьники учатся и используют полученные знания по-разному. Тем не менее, цель образования заключается в достижении всеми учащимися определенного общественного статуса и утверждении своей социальной значимости. Инклюзия – это попытка придать уверенность в своих силах учащимся с ограниченными возможностями здоровья, тем самым мотивируя их пойти учиться в школу вместе с другими детьми: друзьями и соседями. Дети с особыми образовательными потребностями нуждаются не только в особом отношении и поддержке, но также в развитии своих способностей и достижении успехов в школе.

Инклюзия помогает претворять в жизнь подобные устремления не только детям с особенностями в развитии, но и детям, которые, так или иначе, отличаются от большинства. Это дети, которые говорят на другом языке, которые принадлежат иным культурам, отличающимся друг от друга стилем жизни, дети, имеющие разные интересы и способности к обучению. Для таких детей необходимы различные модификации и варианты в способах подачи информации преподавателями.

Последняя редакция федерального закона США «Об образовании людей с ограниченными возможностями здоровья» поддерживает практику инклюзии. Новый закон об образовании ратует за включение детей с ограниченными возможностями в образовательную среду, за прохождение ими общеобразовательной программы. Он поощряет преподавателей и специалистов разных профилей работать вместе на благо учащихся с особенностями развития. Заключение консультативной комиссии, которое прилагалось к новому закону при передаче в Конгресс США, следующим образом объяснило цели и задачи законодателей: инклюзия есть «принятие каждого ребенка и гибкость в подходах к обучению».

Являются ли понятия «инклюзия» и интеграция одинаковыми?

Ответ на этот вопрос будет отрицательным. Инклюзия отличается от интеграции, которая стала попыткой вернуть учащихся с особыми потребностями в систему общего образования. Следует отметить, что такие учащиеся успешно адаптировались к данным условиям. Нельзя не принять во внимание существование разногласий по поводу «переноса» специализированной помощи и поддержки, которую учащиеся получали в предназначенных для них классах, в общие классные комнаты. На самом же деле специализированная помощь и поддержка не покинули пределы отдельных классов.

Приоритетом практики интеграции было перемещение учащихся из специализированных школ в школы по месту жительства. Обычно такие дети учились в отдельных классах. Когда данный метод не принес практических результатов и «обычные» школьники не стали чаще общаться с детьми с ограниченными возможностями, представители метода интеграции решили определить учащихся с особыми потребностями в общеобразовательные классы. Однако этого оказалось недостаточно для повышения уровня мотивации и улучшения учебных результатов детей с особыми образовательными потребностями. Преподаватели должны были организовать процесс обучения таким образом, чтобы учитывались индивидуальные потребности каждого ребенка. Когда им не удавалось этого сделать, школьники не участвовали в учебном процессе, и им приходилось ждать специализированной помощи. Исключение из процесса обучения обычно означало, что они не принимали реального участия в жизни класса.

Таким образом, можно сделать вывод, что перемещение учащихся с особыми потребностями в общеобразовательную школу не являлось верным решением в данной ситуации. Так, если дети с ограниченными возможностями пойдут в массовую школу, это еще не означает, что они успешно освоят ее программу. Следует также сказать об отсутствии в акцентировании внимания на обучение детей тому, что является важным и полезным для них и что поможет им занять активную жизненную позицию в будущем. Приняв во внимание данные факты, учителя изменили систему преподавания и стали применять индивидуальный подход к учащимся, позволяющий учитывать их способности и интересы и цели обучения.

В основе практики инклюзивного обучения лежит идея принятия индивидуальности каждого отдельного учащегося и, следовательно, обучение должно быть организовано таким образом, чтобы удовлетворить особые потребности каждого ребенка.

Ранее существовавшая система специализированного обучения показала на практике, что индивидуальный подход применялся лишь в случае необходимости. В школах будущего каждый ребенок должен быть обеспечен психологической поддержкой, вниманием, необходимыми условиями, которые помогут ему достичь лучших результатов в учебе. Действительно, наши школы должны быть инклюзивными школами, в которых ведется инклюзивное обучение.

Новая общеобразовательная программа должна предполагать создание условий и внесение изменений, необходимых для успешного ее освоения детьми с особыми потребностями.

Факты, говорящие в пользу инклюзивного образования

Инклюзивное образование так или иначе делает акцент на персонализации процесса обучения. Необходимо избегать:

· объяснения заданий, которые следует выполнить во время урока, в форме лекций;

· пассивности учащихся;

· излишней строгости при установлении тишины в классе во время занятия;

· заполнения занятий следующими видами деятельности: работа с упражнениями, в которых нужно вставить пропущенное слово/предложение, работа с учебными тетрадями и другие виды так называемой «сидячей работы»;

· чрезмерной направленности на чтение текстов из учебника;

· объяснения нового материала в большом объеме в один прием;

· излишней концентрации на фактах и деталях;

· стресса, связанного с оцениванием;

· разделения школьников в группы «по способностям»;

· частого использования стимулирующих методик;

· стандартизированного тестирования.

В процессе обучения нужно:

· применять экспериментальные, стимулирующие активность методы обучения;

· применять активные методы обучения, включая дискуссии, общение;

· уделять больше внимания на усвоение ключевых понятий того или иного предмета;

· применять способы поэтапного усвоения нового материала;

· уделять больше времени чтению художественной литературы;

· давать учащимся понять, что они ответственны за выполнение заданий;

· предоставлять учащимся большую свободу выбора;

· внедрять принципы демократических отношений в школе;

· уделять больше внимания эмоциональным потребностям и изменяющейся манере поведения каждого учащегося;

· использовать объединяющие виды деятельности, которые содействуют сплочению класса;

· исходить из индивидуальных потребностей учащихся, применяя индивидуализированных видов деятельности, но не делить класс на группы, например, исходя из способностей учеников;

· оказывать специализированную помощь учащимся с особыми потребностями, которые обучаются в общеобразовательной школе;

· привлекать к сотрудничеству преподавателей, родителей, администрацию школы и другие заинтересованные организации и общественность;

· опираться на оценку преподавателем успехов учащихся, включая оценку прогресса в обучении.

Сильной стороной специализированного обучения всегда считалась концентрация внимания на индивидуальности каждого учащегося. С приходом в общеобразовательную школу учащихся с особыми образовательными потребностями преподаватели стали сознавать важность общения с каждым ребенком как с личностью. Педагоги, занимающиеся специальным образованием, признают, что система общего образования зарекомендовала себя как эффективная для учащихся с ограниченными возможностями. Преподаватели общеобразовательной школы в свою очередь обращаются к системе специального образования в поисках новых методик, позволяющих улучшить результаты учащихся с особыми потребностями.

Инклюзивная школа. Какая она?

Инклюзивная школа – это, прежде всего, демократическая школа, которая прививает уважение к людям и стилю их жизни. В подобной школе учащиеся вместе творчески работают над решением образовательных проблем.

Инклюзивная школа:
· Рассматривает многообразие культур как новую реальность. Современная школа должна быть готова к обучению детей, принадлежащих различным этническим группам и культурам, говорящих на разных языках, имеющих различный социальный и экономический статус, с разными способностями, интересами и целями обучения. Таким образом, школа не должна ограничиваться одним учебным планом и единым подходом к обучению всех детей. Учащиеся должны освоить общеобразовательную программу, но каждый, делая это в индивидуальной манере и иногда с разными успехами.

· Обеспечивает доступ к знаниям, навыкам и информации. Подобный доступ увеличивает шансы, предоставляя большую свободу выбора каждому учащемуся. Данный принцип является главной целью образования, следовательно, все виды деятельности инклюзивной школы подчинены этому принципу и его отражению в деятельности учащихся, их семей, преподавателей и всех кто вовлечен в этот процесс.

· Сохраняет индивидуализацию процесса обучения. Дети учатся по-разному. Задача преподавателя – помочь учащимся (детям и молодым людям) понять различные явления, приобрести жизненный опыт. Учителя используют разные подходы и методы, но их объединяет персонализация процесса обучения в соответствии с индивидуальными потребностями, способностями, целями и методами обучения. Инклюзивная школа всегда предоставляет ученикам возможность добиться более высоких результатов и улучшить свои знания.

· Предполагает сотрудничество специалистов разных профилей. Ни один преподаватель не преуспеет, обучая большое количество разных детей: ему потребуется помощь со стороны коллег. Когда специалисты разного профиля работают вместе, им удается разносторонне развить каждого ребенка.

· Предполагает сотрудничество с семьями, государственными и общественными организациями. Школа не в состоянии справиться со всеми вопросами одна. Сотрудничество с различными организациями по обеспечению учащихся медицинскими и социальными услугами является очень важным для школы. Привлечение членов всех заинтересованных сторон к участию в деятельности школы может стать дополнительным источником ресурсов, усиливая тем самым эффективность обучения для каждого школьника.

· «Гибкость» школьной структуры. Школьные условия должны быть адаптированы к потребностям преподавателей и учащихся. Хорошая школа нуждается также в партнерстве. Семьи учащихся, общественность, ученые, специалисты государственных ведомств должны сотрудничать для того, чтобы решать проблемы и улучшать условия обучения. Новые учебные программы, школьные команды, команды, состоящие из участников разных возрастов, и подобные инновации позволяют сделать школьную систему более гибкой.

· Ожидания успехов в обучении. Преподаватели должны верить в каждого ученика, оценивать его способности и таланты по достоинству. От каждого ребенка ждут успехов и достижений, независимо от его национальности, принадлежности к той или иной культуре, языка, пола, способностей или семейных обстоятельств. В инклюзивной школе дети учатся и в дальнейшем находят применение своим знаниям. Театральные постановки, конференции, которые проводят сами учащиеся, круглые столы, выставки и другие предусмотренные образовательной программой виды деятельности являются инновационными и хорошо зарекомендовали себя при обучении детей в подобной школе.

· Эволюция школьной системы. Школа должна накапливать и использовать информацию, которая позволяет улучшить ее деятельность. Семьям школьников также необходимы сведения об обучении своих детей. Преподавателям нужна информация, которая поможет оптимизировать процесс обучения. Соответствующие государственные организации и ведомства нуждаются в сведениях, которые позволят исправить существующие недостатки школьной системы в целом.

· Способствует образованию общества. Инклюзивная школа очень важна, так как она способствует достижению успехов в обучении. Трудно недооценить значимость такой школы: она поддерживает философию «принятия каждого ребенка и гибкости в подходах к обучению», в которой нуждается общество. Дети, подростки проводят в школе небольшую часть своей жизни. Однако, после семьи, школа оказывает существенное влияние на формирование личности учащихся, начиная с того возраста, когда они идут в школу, и до конца жизни. Так, влияние родителей и школы длится всю жизнь. Инклюзивная школа помогает формировать общество, в котором будет оценена индивидуальность каждого члена и в котором каждый сможет получить помощь и поддержку.

Материалы Национальной Недели инклюзивного образования
США, 2001 г. –
Инклюзивные школы: польза детям

(Пересматривая наше понимание инклюзии и определяя ее значение для детей)

Ilene S. Schwartz, University of Washington

Charlene Green, Clark County School District, Las Vegas, Nevada

Инклюзивные школы – это школы, в которых процесс обучения и условия работы учитывают потребности всех детей, школы, воплощающие лучшее в образовании. Инклюзивные школы помогают детям развиваться и находить свое место в обществе, претворяя в жизнь установку, что все дети способны учиться. Инклюзивные школы – это такие школы, в которых: «…каждый приобщен, принят, оказывает поддержку и поддерживается сверстниками и другими членами школьной общины в процессе удовлетворения своих образовательных потребностей» (Stainback & Stainback, 1990).
Новый несокращенный универсальный словарь Вебстера (Webster’s New Unabridged Universal Dictionary, 1994) определяет инклюзию (включение) как «процесс, при котором что-либо включается, то есть вовлекается, охватывается, или входит в состав, как часть целого».
Отделение раннего детства Совета по делам особенных детей (1993) определяет инклюзию как «…ценность, которая обеспечивает право всех детей вне зависимости от их способностей принимать активное участие в жизни общества в существующих в данный момент условиях».
Allen и Schwartz утверждают: «Инклюзия – это не образ действия или выбор учреждения. Суть ее заключается в причастности к обществу – группе друзей, соседей или одноклассников».

В этих определениях нет ни слова о детях с ограниченными физическими возможностями или особой методике образования.
Поэтому важно понимать, что проблема инклюзии концентрируется не на специальном образовании, а на эффективности обучения для всех детей.

Почему так важно обратить внимание на определение инклюзии? Во-первых, то, как учителя, родители, администрация и другие люди, имеющие отношение к образованию, воспринимают инклюзию, влияет на методы ее проведения в жизнь. В некоторых школьных округах в США инклюзия рассматривается как привилегия – способ обучения, который ребенок с ограниченными физическими возможностями должен заслужить. Другие школьные округа руководствуются постановлением по делу Оберти, которое рассматривалось в суде в 1993 году: «Инклюзия – право, а не привилегия для избранного меньшинства» (Оберти против Управления Клементонского школьного округа, 1993/ Oberti v. Borough of Clementon School District, 1993). Процесс инклюзии, то есть то, в чем она выражается на уровне класса для учеников, учителей и родителей, вероятнее всего, будет отличаться в зависимости от принятого подхода.

Еще один повод внимательно изучить определение инклюзии – возможность вовлечь в дискуссию больше заинтересованных лиц. Хотя инклюзия является частой темой для обсуждения среди работников специального образования и родителей детей-инвалидов, она привлекает меньше внимания со стороны педагогов общеобразовательных учреждений, а многие родители детей без инвалидности даже не знают, что понятие «инклюзия» может иметь отношение к образованию их детей. Для максимально полного использования возможностей инклюзии нужно, чтобы она обсуждалась во всех школах, среди всех заинтересованных лиц и организаций. Планирование, проведение в жизнь и оценка работы инклюзивных школ тоже должны вовлекать всех заинтересованных сторон.

Один из практических аспектов деятельности инклюзивных школ, который требует особого внимания, заключается в том, какое значение они имеют для учеников. Обсуждение результатов становится особенно важным, когда мы стараемся найти новых сторонников, привлечь внимание педагогов общего образования и типично развивающихся школьников. Общее и специальное образование всегда отличались в своих подходах к оценке результата. При специальном обучении, обсуждение и оценка результата фокусируется на прогрессе отдельных учеников, в то время как достижения общего образования обычно выражаются количеством школьников, достигших поставленной цели. Многие педагоги, родители и лица, определяющие школьную политику, не удовлетворены современной системой оценки итогов обучения. Хотя все согласны с тем, что возможность измерения результата важна в учебе, прийти к согласию в вопросе, что является важным и значительным итогом обучения, оказывается сложнее. Несмотря на то, что стандартная система оценок позволяет достаточно легко измерить уровень развития и степень усвоения материала, она оставляет без внимания эмоциональные и межкультурные навыки ребенка, которые важны при воспитании гражданской ответственности (Parker, 1997). Необходимо разработать стандарт описания и оценки той пользы, которые получают все дети, учась в инклюзивных школах. В этой статье мы описываем достижения учеников инклюзивных школ в аспектах причастности к обществу, развития межличностных отношений и повышения уровня знаний и умений.

Определение результатов для всех детей

Шварц и ее коллеги в течение пяти лет исследовании влияние инклюзивного образования на развитие детей с тяжелыми формами инвалидности (Schwartz, Staub, Gallucci, & Peck, 1995). Главной целью проекта, профинансированного из федерального бюджета США, было найти способ описания значимых итогов для всех детей в условиях инклюзивного обучения. Многие часы наблюдений за детьми во время занятий, разговоров с учителями и родителями, бесед с типично развивающимися соучениками привели к появлению схемы, которая оказалась полезной при описании результатов влияния инклюзивного образования. Эта схема состоит из трех взаимосвязанных областей: причастность, отношения и знания/навыки (см. рисунок 1). Обучение происходят в рамках определенной системы занятий, в которой упор делается на активном участии ребенка в процессе обучения разумными, культурно допустимыми и увлекательными способами. Эта модель может быть особенно полезна потому, что она отражает итоги, важные для учителей и родителей, и в то же время описывает занятия и программу обучения детей, не будучи ограниченной рамками стандартной оценочной системы. Особое свойство этой модели заключается в том, что составляющие ее понятия одинаково применимы к детям с инвалидностью и без, и она использовалась учителями как общего, так и особого образования.

Далее, модель показывает взаимосвязь и влияние всех сфер (причастности, отношений, знаний/навыков) друг на друга. Помимо достаточно распространенной концепции, что изменения в сфере знаний/умений влияют на отношения и степень причастности, схема также показывает, что изменения в сфере отношений влияют на изменения в сферах знаний/умений и причастности, а изменения в сфере причастности оказывают воздействие на отношения и знания/умения. Две последние взаимозависимости не получили достаточного освещения в специализированной литературе. Это подтверждает тот факт, что имеется большое количества литературы, посвященной методике обучения детей знаниям/навыкам, в то время как работ, связанных с развитием в сферах отношений и причастности практически нет. Помимо учета описанной взаимозависимости, для понимания схемы нужно уяснить, что подразумевается под терминами «причастность», «отношения» и «знания/навыки», о каждом из которых говорится ниже.

Рис.1




Причастность

Возвращаясь к определениям инклюзии, мы видим, что в каждом из них упор делается на приобщение к какой-либо группе и участии в совместных действиях с другими, то есть на причастность к жизни этой группы. Понятие причастности фокусируется на том, насколько ребенок принят и активен в группе, а также на его включенности в социальную структуру группы. Ребенок может приобщаться к жизни группы как через организованную (занятия в кружках), так и через свободную (игры на детской площадке) деятельность. Метод непосредственного измерения степени причастности к группе находится пока в стадии разработки (Garfinkle & Schwartz, 1998). Тем не менее, косвенно она может быть оценена по шагам, сделанным для того, чтобы ребенок мог активно участвовать во всех мероприятиях (например, изменение правил игры, чтобы ученик с инвалидностью имел дополнительную попытку). Степень причастности также может быть оценена во время наблюдения за группами, созданными учителем (например, размещение учеников в классе) или самими учениками в классе и за его пределами (участники игр или совместного творчества), а также за мероприятиями, в которых весь класс или вся школа участвуют как одна группа, и за внешкольной деятельностью (организации скаутов, спортивные команды, кружки и т.п.).

Обычные дети могут легко помочь своим сверстникам с инвалидностью стать нужными участниками жизни класса или группы, часто без помощи взрослых. Многие родители типично развивающихся детей, которые посещают учреждения раннего инклюзивного образования, быстро осознают, что их дети даже не знают, что в классе есть «не такие» ученики. Мы слышали, как дети рассказывают родителям, что у них есть одноклассники, которые говорят руками (то есть используют жестовый язык) или говорят картинками (то есть с помощью системы общения через обмен изображениями), но мы ни разу не слышали, чтобы ребенок сообщил, что его одноклассник отстает в развитии. При этом дети чувствуют, когда к кому-то относятся несправедливо. Например, Шнорр (Schnorr) (1990) беседовал с первоклассниками без инвалидностей о мальчике Питере с синдромом Дауна, который проводил часть дня в их классе. Они быстро указали на то, что он не был полноценным членом их сообщества, потому что у него не было своего почтового ящика, ему разрешалось отдыхать, пока они работали, и у него не было конверта для получения валентинок во время празднования 14 февраля. Очевидно, эти шестилетние малыши знали, что такое причастность сообществу, и могли бы подсказать учителю, как сделать Питера частью группы.

Уроки, которые получают типично развивающиеся дети, помогая ученикам с инвалидностью полноценно участвовать в образовательной и общественной деятельности, могут быть важнейшим положительным итогом существования инклюзивных школ.
Staub и Peck (1995) выделили пять видов возможных положительных результатов для детей без инвалидностей, которые также способствуют приобщению:

1. Уменьшение боязни различий между людьми и одновременно большее спокойствие и понимание действительности;

2. Рост социальной сознательности;

3. Развитие самосознания и самооценки;

4. Становление собственных принципов;

5. Искренняя забота и дружба.

Отношения

В то время как понятие причастности охватывает взаимодействие ребенка с группой сверстников, в области отношений внимание уделяется связям с отдельными детьми. В отличие от традиционных дискуссий по поводу общественных отношений, где количество контактов и ответных реакций чаще всего может быть учтено, цель изучения сферы отношений – в оценке более сложной системы взаимодействия. Понятие отношений охватывает широкий ряд моделей поведения и сложных межличностных взаимодействий. Ребенок может завязывать отношения в любом окружении, а котором он проводит время. Отношения можно систематизировать: игровые/приятельские (например, дети, играющие вместе в свободное время); оказание помощи (ребенок, оказывающий поддержку сверстнику); принятие помощи (ребенок, получающий поддержку от товарища), групповые (двое детей, которые общаются, шагая рядом, пока класс переходит в другую комнату, но, возможно, которые не стали бы контактировать в ситуации свободного выбора); конфликтные (спор детей о правилах игры или в попытке договориться об использовании одной вещи). Мы предполагаем, что дети, развитые в области отношений, могут взаимодействовать со многими ровесниками, и их взаимодействие соответствует взаимодействие того или иного типа.

Важность развития социальных отношений в период детства хорошо освещена в литературе (например, Hartup, 1996; Howes, 1998). Примеры типов отношений, развивающихся в инклюзивных классах среди детей с инвалидностью и без, также даны в литературе (Murray-Seegart, 1989; Peck, Donaldson & Pezzoli, 1990; Staub, 1998; Staub & Peck, 1995). Staub, Schwartz, Gallucci и Peck в работе, вышедшей в 1994 г. описали четыре истории дружбы между детьми с инвалидностью и без нее в инклюзивной начальной школе. Все четыре группы друзей вступали в разные виды отношений, то есть они вместе играли, помогали друг другу, сталкивались с конфликтной ситуацией и успешно выходили из нее. Необычайно интересным для учителей, родителей и исследователей был масштаб положительного влияния, которое эти отношения оказывали на детей без инвалидности. Вот как мать одного шестиклассника описывает отношения своего сына с его одноклассником с тяжелой формой инвалидности:

«Дружба Аарона с Коулом – это полные заботы, взаимообучающие отношения. У меня создается ощущение, что Аарон хочет дать Коулу возможность почувствовать то, с чем знаком он сам [Аарон]… Он получает много радости оттого, что ему это удается» (Staub et al., 1994, стр. 318–319).

Родители и учителя сообщают о множестве положительных результатов для типично развивающихся детей в области отношений, в том числе:

1. Участие в различных социальных связях;

2. Большая терпимость и принятие как инвалидов, так и людей без инвалидности;

3. Большее желание помочь другим и принять помощь, когда это необходимо.

Знания/навыки

Знания/навыки – самый традиционный из трех параметров оценки значения инклюзивного образования и наиболее знакомый школьным психологам и педагогам. При этом его легче всего измерить. Поэтому данное понятие требует меньше объяснений, чем два предыдущих. Мы исходим из концепции включения в эту область коммуникационных, учебных, мыслительных, двигательных и тому подобных навыков приспособительных навыков. Они входят в область традиционного школьного образования – обучение чтению, письму и счету. Тем не менее, существуют разногласия по поводу того, как измерить достижения в этой области.

Один из наиболее стойких мифов об инклюзивном образовании основывается на том, что присутствие детей-инвалидов негативно влияет на учебные достижения типично развивающихся школьников. Это утверждение не подкрепляется абсолютно никакими фактами (Staub & Peck, 1995). В действительности, родители, учителя и дети приводят множество свидетельств того, что условия инклюзивных школ положительно сказываются на учебных показателях. Вот, к примеру, четыре особенности таких школ, которые явно идут на пользу всем детям:

1. Хорошая оснащенность оборудованием и наглядными пособия;

2. Возможность участия в программах репетиторства – в качестве репетитора или ученика;

3. Меньшие размеры классов;

4. Наличие врачей (например, специалиста по лечебной физкультуре) и специалистов по проблемам обучения, которые помогают педагогам общего образования приспособить их методы преподавания к особенностям отдельных учеников.

Заключение

Важно заметить, что для того, чтобы быть успешными в школе и в обществе, дети должны приобретать определенные умения, однако, будучи необходим условием успеха, одни навыки и знания не могут составить надежную основу для получения желаемого результата. При планировании и оценке общеобразовательной программы для всех детей необходимо учитывать все три сферы – причастности, отношений и знаний/умений. В совокупности они дают цельную и важную для общества картину значимых результатов, достигаемых детьми в инклюзивных школах, а оценка детей по этим трем параметрам помогает школам доказать эффективность своей работы. Хорошие примеры инклюзии в действии помогут преодолеть препятствия, с которыми сталкиваются многие дети, педагоги и семьи, и позволят большему числу детей с инвалидностью и без нее иметь возможность воспользоваться преимуществами инклюзии.

Основной закон штата Вашингтон провозглашает, что обучение всех детей есть первостепенная задача штата. Это одно из лучших определений инклюзии, с которым мы встречались. Цель инклюзивного образования будет достигнута только тогда, когда государственные школы по всей стране смогут вести обучение сообразно с нуждами каждого ученика. Мы аплодируем представителям органов власти и школьных администраций, когда они заявляют, что «все дети способны учиться», потому что это девиз инклюзивной школы, такой, где ученики учатся друг у друга, помогают друг другу, и все вместе становятся сообществом, способным к взаимодействию.

Инклюзивные школы: польза для семьи

Вступление

Инклюзивные школы полезны для семьей, имеющих ребенка с ограниченными возможностями здоровья, с разных сторон. Главный вопрос, решаемый этими школами, в том, как создать наилучшие условия для обучения детей с особыми нуждами, а не в том, может ли данный ученик быть в этой школе. Педагоги инклюзивных школ понимают уникальную природу семей и сложную социальную систему, неотъемлемой частью которой они являются. Семьи выбирают инклюзивные школы для того, чтобы их дети могли расширить свое общение с типично развивающимися сверстниками, а также получить возможность общаться с другими родителями и учителями. Педагоги в этих школах уважают усилия семьи в воспитании ребенка с ограниченными возможностями и разрабатывают механизмы эффективного сотрудничества семьи и школы.

Во что мы верим

Опыт работы с семьями укрепил нашу уверенность в том, что инклюзивные школы приносят пользу и детям с ограниченными физическими возможностями, и их типично развивающимся сверстникам, и семьям. Инклюзивное образование – это следствие разделяемого убеждения в положительных учебных и общественных результатах для всех учеников, равно как и желание работников образования и других людей работать с семьями, чтобы добиться необходимых перемен (Grenot-Scheyer, Fisher, & Staub, 2001). В инклюзивных школах семьям рады, им доверяют, их уважают и слушают. Мы твердо верим, что успех инклюзивного образования основывается на способности общества осмысленно и рационально вовлекать и способствовать взаимодействию всех его членов, включая семьи с детьми-инвалидами. Мы многое узнали от знакомых семей о пользе инклюзивного образования, поскольку обычно только в семьях инвалиды рассматриваются как полноправные и ценные члены общества, где они полностью включены в жизнь, вне зависимости от их способностей и умений. Сын Джулии Виктор, которому сейчас 18, всегда участвовал в семейных событиях. Как говорит Джулия, «он просто Малыш Вик, и все это знают». Вик принимает участие во всем, что делает его семья, и его все время окружают готовые помочь двоюродные браться и сестры. Идет ли семья в церковь, или на местный карнавал, или просто собирается во дворе, Вик всегда считается ее неотъемлемой и важной частью. Семьи показали нам, как можно полностью вовлечь своих сыновей и дочерей в жизнь, и этот пример нужен педагогам, когда они обдумывают возможности развития и распространения инклюзивных школ.

Точно так же, как мы верим в то, что инклюзивное образование идет на пользу всем детям и семьям, мы убеждены в том, что оно должно быть таким же доступным, как обычно предлагаемые семьям варианты отдельного обучения. Процесс получения доступа к инклюзивному образованию становится для многих семей «битвой с верхами» (McGregor & Vogelsberg, 1998). Законопроекты и здравый смысл указывают на то, что инклюзивное обучение не должно отнимать больше сил, чем любой другой способ образования. Но опыт семей свидетельствует, что это скрупулезный и требующий большого времени процесс, который оставляет многих без сил (Grenot-Scheyer, Fisher, & Staub, 2001). В инклюзивных школах, где все дети и семьи – ценные члены школьного сообщества, в центре стоит вопрос, как добиться того, чтобы школа могла полностью отвечать особым потребностям ребенка. Эти задачи превалируют над рассмотрением вопроса, подходит ли ребенку данное учреждение.

Мы знаем, что не все родители выбирают для своих детей инклюзивное образование, и что действующий федеральный закон гарантирует предоставление полной последовательности услуг и определение в учебное заведение и на место работы. Мы твердо убеждены в необходимости индивидуализированного плана обучения, который предполагает сотрудничество родителей и педагогов в разработке подходящей образовательной программы, которая преподавалась бы в условиях, наименее ограничивающих возможности ребенка. Этот процесс сложен, семьям приходится терпеливо относиться к школам, поскольку для создания требуемых условий для каждого ученика необходимо изменять существующую ситуацию. Между тем, сами семьи ощущают необходимость быстрых перемен, и нельзя требовать, чтобы они терпеливо дожидались, пока система предоставления услуг постепенно устоится. Педагогический состав инклюзивных школ понимает и поддерживает потребность этих семей в более быстрых действиях и сотрудничает с ними для своевременного развития и распространения элементов инклюзивного образования, которые пошли бы на пользу как ученикам с инвалидностью, так и без нее.

Педагоги инклюзивных школ понимают своеобразие и сложность семей. Опыт показывает, что семья – это уникальная социальная система, тесно связанная с социальной системой общества. Модель экологических единиц Брофенбреннера (1979) показывает, что ребенок и его семья (мать, отец, братья и сестры) находятся на наиболее базовом уровне. Эта единица – часть более широкой подгруппы, состоящей из других родственников, друзей и близких знакомых. Эти подгруппы, в свою очередь, включены в еще более крупные общественные единицы, в числе которых школа, работа, общественные организации. Сложность этих систем лежит за рамками данной статьи, достаточно сказать, что для учителей важно рассматривать семью как уникальное явление и как часть более крупной социальной системы. Педагоги инклюзивных школ понимают, что их работа иногда должна выходить за пределы самой школы, чтобы помочь изменить ситуацию на всех уровнях, так как изменения условий на одном из уровней меняет ситуацию в более крупной социальной системе.

Педагоги инклюзивных школ также понимают, насколько важно участие людей близких к семье ребенка. Часто родственники и друзья помогают людям с ограниченными физическими возможностями участвовать не только в жизни своей семьи, но и в жизни общества (Harry, 1998). В инклюзивных школах учителя полагаются на прочную связь с учениками и их семьями, которая основывается на понимании роли и ответственности семьи, в том числе важной роли других родственников и друзей.

Мы наблюдали, как дети играют у себя во дворе, ходят в бассейн в другом районе, посещают занятия в воскресной школе в пригороде; во всех этих условиях, мы приходили к мысли, что ребенок – это связующее звено между семьей и обществом. Учителя инклюзивных школ осознают, что школы часто становятся проводником, средством коммуникации, с помощью которого семьи достигают ощущения причастности к обществу: когда ребенок является его частью, приобщается и семья. Эта уверенность очевидна в размышлениях одного из родителей:

Посещение местной школы открыло нам дверь в наше общество, позволив нашей семье через школьную деятельность по-настоящему стать его частью. …Самое главное, оно дало нам веру в нашего ребенка, Блэр, в то, что она может достичь гораздо большего сама, …если ей дать возможность общения и обучения с ее типичными сверстниками. Оно дало нам надежду, что Блэр может изменить что-то к лучшему и внести свой вклад в жизнь общества (Brown, 1995).

Что мы знаем

Что говорят исследования об отношении родителей к инклюзивным школам? В целом, родители выражают свою поддержку такой школе, особенно если они знакомы с успешными итогами такого образования (McGregor & Vogelsberg, 1998). Многие авторы утверждают, что побуждение обратиться к инклюзивным школам часто бывает вызвано неудовлетворенностью возможностями специализированного обучения. Мы знаем многих родителей, которые сотрудничали со школьной администрацией, которые прошли через все требуемые процедуры, чтобы перевести своих детей из специализированной школы в школу с инклюзивным обучением. Семьи выбирают инклюзивное образование по множеству причин, но главным образом, они надеются на более широкие возможности общения их детей с их типично развивающимися сверстниками и доступ к школьному сообществу. Обычно цели семьи таковы:

· Больше возможностей перенять адекватные образцы для подражания;

· Больше возможностей развивать и упражнять базовые навыки, например, коммуникативные;

· Больше возможностей завязать дружеские и другие общественные отношения с типичными сверстниками;

· Возможность доступа к основной программе обучения;

· Доступ к многообразию способов преподавания.

Вторая, связанная с предыдущей, причина стремления родителей добиться инклюзивного обучения кажется простой, но в действительности очень сложна. Для многих семей, инклюзивное образование – не только «то, что нужно», но и то, на что их дети имеют полное право. Семьи хотят, чтобы их дети были частью школьного сообщества и общества в целом, и часто считают инклюзивное обучение своим основным правом. Прецедентное право помогло в этом отношении при толковании положения о наименее ограничивающей окружающей среде федерального закона, однако родители продолжают сталкиваться с бюрократическими преградами и негативным отношением в своих попытках добиться того, что реализовать свое право и право своих детей быть вовлеченными в общество.

Что мы должны сделать

То как организована школа и как она функционирует, прямо или косвенно влияет на то, как родители и члены семьи взаимодействуют со школьными работниками и обществом в целом. Концепция отдельных сфер влияния Эпштейна (1992) описывает вклад как родителей, так и учителей в школьное сообщество. По этой модели, родители традиционно ожидают от педагогов хорошего преподавания, а учителя исходят из того, что семьи отвечают за удовлетворение насущных потребностей ребенка (пища, кров, уход), необходимых для успешной учебы. Наша работа с семьями показала, что на эти функции семьи и педагогов оказывают воздействие внешние факторы. Традиционная модель определения роли и ответственности родителей и учителей может быть бесполезной при существующей обстановке в школе. Как утверждают Sailor, Kleinhammer-Tramill, Skrtic и Oas (1996), наблюдается растущее осознание того, что педагоги могут эффективно справляться с существующими трудностями только при условии понимания ими сложности семейных систем и нахождения оригинальных и рациональных путей взаимодействия с семьями. Такую точку зрения подтверждает следующий пример.

В одной из семей родители не позволяли своей дочери Алисии, девочке среднего школьного возраста со значительной инвалидностью, участвовать во внеклассных занятиях в ее школе. Учителя Алисии заметили, что она сдружилась с группой девочек, которые посещали клуб, выпускающий школьный информационный бюллетень, и поинтересовались у работавшего с ней педагога, не захочет ли Алисия также принять участие. Ассистент Алисии побывал у нее дома и долгое время разговаривал с родителями о новых подругах девочки, о целях клуба, и, самое главное, о том, какие навыки и умения Алисия могла бы приобрести в этом клубе. Во время продолжительного разговора родители пояснили свое нежелание позволить Алисии посещать клуб опасением за ее безопасность вне школы. Не пытаясь их переубедить и не критикуя, учитель предложил двоюродной сестре Алисии (которая также ходила в ту же школу) тоже присоединиться к этому клубу. Это кажущееся простым решение стало результатом двух факторов: во-первых, учитель услышал и принял во внимание опасения родителей, и, во-вторых, он учел возможность участия в жизни девочки более дальних родственников и предложил выход, подходящий всем.

Работники инклюзивных школ не только продуктивно сотрудничают с отдельными семьями. Помимо этого, они нашли новаторские способы взаимодействия всех семей. В инклюзивных школах учителя разрабатывают механизмы эффективного партнерства школы и семьи, которые связывают семьи и школу и, в конечном счете, помогают всем детям учиться и добиваться успеха. В отличие от многих программ сотрудничества, которые ориентированы на нужды семей со средним и высоким достатком, работники инклюзивных школ принимают во внимание все семьи и используют методы работы, позволяющие семьям с любым доходом участвовать в жизни школы (Jones, Garlow, Turnbull, & Barber, 1996; Salend & Taylor, 1993). Среди таких методов можно отметить:

· Поддержку института семьи в школьной системе;

· Посредничество между семьями и различными социальными учреждениями;

· Предоставление семьям информации для возможности осознанного выбора;

· Использование лексики, свободной от профессионального жаргона и понятной родителям;

· Помощь с проездом членов семьи к месту проведения школьных мероприятий;

· Проведение мероприятий и собраний недалеко от школы и места проживания семей;

· Альтернативные варианты работы с ребенком;

· Организацию мероприятий, при которой дети не отделены от родителей во время их проведения;

· Проведение мероприятий, ориентированных на интересы и нужды родителей;

· Встреча с родителями в удобное для них время, например, вечером, на выходных или утром;

· Предоставление переводчика, если семье это необходимо

Педагоги инклюзивных школ также поддерживают стремление семьи приобщиться к жизни школы и общества. Учителя уважают многообразие способов, которые семья выбирает для участия в деятельности школы, они ценят такой выбор и работают с родителями, чтобы помочь им осознать важность роли, какую они могут играть в традиционных школьных мероприятиях.

Эпштейн, который является ведущим исследователем вопроса партнерства семьи и школы, в своей работе, опубликованной в 1995 г. определяет шесть способов участия родителей в школьной жизни:

· Воспитание детей: родители могут создать дома подходящие условия для учебы;

· Коммуникация: родители могут обеспечивать связь дома со школой, в ответ на связь школы с домом (в форме записок, объявлений, информационных бюллетеней, табелей успеваемости, консультаций и мероприятий), достигая двусторонней связи для взаимодействия и обмена информацией;

· Добровольческая деятельность: родители могут посвящать свое свободное время и свои таланты организации школьных и классных мероприятий;

· Учеба дома: родители могут помогать своим детям с домашней работой, участвовать в определении учебных задач и содействовать усвоению полученного в школе материала;

· Принятие решений: родители могут участвовать в работе совета школы, управляющих органов, различных комиссий, например, по вопросам школьной политики, лидерства, правозащитной деятельности;

· Взаимодействие с обществом: родители могут получить доступ к общественным ресурсам и услугам, которые были бы полезны детям.

В инклюзивных школах педагоги создают такой психологический климат, в котором семьи приветствуются и считаются партнерами в обучении, где поощряется их участие в школьной жизни посредством деятельности, отвечающей их потребностям и возможностям. К родителям относятся как к участникам процесса, которые хотят и могут внести свой вклад в школьную жизнь. Каждый тип вовлеченности по-своему ценен и имеет значение для успешной учебы детей. Эту статью мы заканчиваем примером, который иллюстрирует причастность родителей к жизни одной из школ:

Работники нашей школы продемонстрировали своё умение вовлечь все семьи в школьные мероприятия. Школа поделена на «дома». Дом – это что-то вроде «школы в школе», с меньшими группами учеников и учителей. Издается еженедельный школьный информационный бюллетень с передовицей от директора и календарем событий, а также еженедельные классные бюллетени. Также каждую неделю проводятся собрания – ассамблеи. Каждый «дом» отвечает за организацию ассамблеи на определенной неделе. Во время еженедельного школьного собрания родителей приглашают поделиться с классом чем-то, что дорого для них и для их семьи, например, песней, рассказом о традиции или о книге, или каким-нибудь рецептом.

Каждый месяц проводится семейный вечер, состоящий из обеда, для которого каждый приносит какое-то блюдо, а также времени для общения с другими родителями, возможности посмотреть на выставку детских работ и наблюдать процесс совместного обучения (например, математические игры или объяснение математических понятий с помощью художественного творчества). Совместное обучение обычно связано с классными и программными мероприятиями. Такая форма деятельности – способ показать родителям не только то, чему учатся их дети, но и то, как они учатся, как игры и творческая деятельность могут быть использованы дома, чтобы помочь ребенку в учебе.

Посещаемость семейного вечера в школе, где учится моя дочь, постоянно достигает почти ста процентов. Родители, которые обычно не приходят на собрания правления школы и родительского совета, редко пропускают семейные вечера. Напротив, деятельность, направленная на разрешение вопросов управления, программы, приема новых сотрудников, материального обеспечения и других «внутренних» школьных задач, обычно вызывает меньше интереса у родителей. Я уверена, что нужно бороться с предубеждением, что «малая вовлеченность» родителей в школьную жизнь происходит от равнодушия или апатии.

Педагоги инклюзивных школ признают разнообразие способов участия родителей в школьной жизни и не отдают предпочтения традиционным формам деятельности. Низкий уровень участия семей в жизни школы может быть не просто отражением равнодушия или апатии родителей, а индикатором степени доверия к школьной администрации, которая должна создать условия, в которых участие родителей в школьной жизни приветствуются, а дети могут успешно учиться и развиваться.

Очень важно внимательно изучить и определить пути приобщения семей к школьной деятельности и ценить и уважать их выбор. Так же важно помочь семьям осознать значительность роли в успехах школы, которую они играют, участвуя в управлении. Часто именно мероприятия для членов семей – такие, как семейные вечера или еженедельные собрания – становятся наиболее привлекательными для тех родителей, которые не участвуют в управлении школой. Это вызывает ряд вопросов. Не потому ли подобные мероприятия более привлекательны, что создают ощущение дружеских отношений между родителями, детьми и учителями, строят систему взаимной поддержки, которая вряд ли появилась в других условиях? Какой опыт, позволяющий обогатить школы, укрепить их связь с семьей, мы можем вынести из подобных мероприятий и включить в традиционную организацию школ? Мы продолжаем искать ответы на них.

Заключение

Инклюзивные школы действительно полезны для детей и их семей. Учителя этих школ осознают уникальность вклада каждой семьи и налаживают системы взаимодействия, укрепляющие связи школы и семьи. Это, в конечном итоге, приводит к возрастанию роли семьи в принятии решений и управлении школой.

Инклюзивные школы: польза обществу

Государственный институт развития городских школ

Gwen Meyer, Rhonda Griffiths, and Nadia Sampson

Беседы с родителями – Carolyn Moore
Существование обычных школ с установкой на инклюзию – самый эффективный способ борьбы с дискриминацией, формирования добрых отношений в школьных сообществах, построения общества, приемлемого для всех и обеспечения возможности всеобщего образования (Декларация Саламанки, 1994 г).

В Американском государственном институте развития городских школ знают, что инклюзивные школы несут пользу обществу:

· каждый ребенок имеет основополагающее право на образование, а предоставляемое обучение ведется на подходящем ему уровне;

· каждый ребенок уникален по своим интересам, способностям, характеру и потребностям в обучении;

· при разработке системы образования и реализации программ обучения учитывается широкое разнообразие этих особенностей и потребностей;

· дети с особыми учебными потребностями имеют доступ к обычным школам, которые приспособлены к их особенностям и ориентированы на нужды ребенка в выборе педагогических методов.

Инклюзивные школы открыты для всех – для каждого ребенка и подростка. Инклюзивные школы приспосабливаются подо всех детей, вне зависимости от их психологических, умственных, социальных, эмоциональных, языковых или любых других особенностей. В них могут обучаться дети с инвалидностью и особыми дарованиями; дети, работающие и живущие на улицах; дети кочевых народов и народов, живущих в изолированных условиях: на крайнем севере или в гора;, дети, принадлежащие к языковому, этническому или культурному меньшинству; дети из необеспеченных регионов и ущемленных в правах социальных групп (Декларация Саламанки 1994 г)

Мы должны «переделать школы, чтобы они стали более приспособленными ко всему многообразию особенностей детей» (Ferguson, 1995). Мы больше не можем утверждать, что инклюзия «работает» только для отдельных детей. Мы должны прилагать все усилия к тому, чтобы достичь желаемых результатов для всех детей и, в широком смысле, для всего общества. Martha Minow (1990) объясняет, почему никакой другой образ действий не может быть приемлем:

Когда мы определяем одну вещь как отличную от других, мы делим наш мир. С помощью слов мы исключаем, разделяем и дискриминируем…. Классификации ведут к предвзятости, расизму, дискриминации по тем или иным признакам, антисемитизму, нетерпимости к отличиям (стр.3)

Для того, чтобы школы служили моделями более сплоченного сообщества, в системе инклюзивного образования должны использоваться методы, воспитывающие в детях уважение к многообразию в школьных сообществах, которые являются отражением общества в целом.

…Каждый ребенок, подросток и взрослый должен иметь возможность воспользоваться преимуществами, которые дает образование, предназначенное и предоставляемое для удовлетворения основных потребностей в обучении и включающее как базовые учебные навыки (чтение, письмо, счет), так и основные составляющие (знания, умения, систему ценностей и взглядов), необходимые человеку для выживания, развития своих способностей, достойного существования и работы, полноценного участия в общественной деятельности, улучшения качества жизни, принятия осознанных решений и продолжения обучения. (Декларация Саламанки, 1994 г)

Сообщества несут пользу школам

Инклюзивные школы не возникают сами по себе. Создание и поддержка такой школы требует приверженности поставленной цели и совместной работы многих. Ценность участия общества в работе школы не подвергается сомнению. Инклюзивные школы зависят от содействия и доброго отношения членов общества, которые участвуют в принятии решений и оказании помощи ученикам. Поэтому инклюзия – это не просто «образ действия или выбор учреждения. Суть ее заключается в причастности к обществу – группе друзей, соседей, школьному сообществу» (Allan & Schwartz, 2001, стр. 4). Точно так же, как сообщества вносят свой вклад в жизнь школ, так и школы влияют на них.

Что мы подразумеваем под словом «сообщество»? Является ли оно просто «группой людей, живущих в одной местности»? Или это «группа людей, объединенная характерными признаками и интересами, живущая вместе как часть общества в целом»? Или это «общество в целом»? Или «отдельные граждане и народы, объединенные общей политикой или имеющие общую историю или общие социальные, экономические и политические интересы (например, международное сообщество)»? Как насчет «совместного пользования, участия и чувства товарищества»? Словарь “American Heritage Dictionary” (1993) предлагает все эти определения. Взятые вместе, они начинают отражать идею инклюзивного сообщества – в школах, в поселках, городах и районах, в стране, в мире.

Инклюзия несет пользу школьным сообществам

Школьные сообщества включают в себя всех учеников, учителей, родителей и других членов семьи, администрацию, персонал и всех тех, кто сотрудничает, содействует и каким-либо образом способствует пониманию и выполнению задач, стоящих перед школой. Существующее многообразие внутри школьного сообщества отражает ситуацию в обществе и в мире в целом. Каждый новый день дает каждому члену школьного сообщества возможность улучшить понимание сложных вопросов, связанных с этим многообразием, к которому он причастен.

Инклюзивные школы создают идеальные условия для того, чтобы члены школьного сообщества не только лучше понимали эти вопросы, но и приобщались к новой системе ценностей и взглядов для лучшего взаимодействия с окружающими, независимо от того, отличаются они или похожи. Инклюзивные школы полезны школьным сообществам по множеству причин:

· Инклюзивные школы помогают бороться с дискриминацией и боязнью отличий, приучают детей и взрослых ценить, принимать и понимать многообразие и разницу между людьми вместо того, чтобы пытаться их изменить.

· Инклюзивные школы поощряют достижения, доказывая, что все дети могут быть успешными, если им оказывается необходимая помощь. В инклюзивных школах дети могут получать такую поддержку. Акцент на оказание помощи вызывает смещение фокуса с восприятия особенностей или инвалидности ребенка как ограничений на то, как нужно изменить среду, чтобы она не ограничивала и не стесняла обучение. Концентрация на поддержке в обучении будет способствовать развитию школами широкого спектра вспомогательных услуг, вместо помещения ребенка в учреждение особого образования. Развитие поддержки в обучении показывает членам школьного сообщества, что сложности в обучении заключены не в детях, и не дети требуют «исправления», а подходы к обучению.

· Инклюзивные школы предоставляют возможность обучения в атмосфере сочувствия, равенства, социальной справедливости, сотрудничества, единства и положительного отношения. Дети и взрослые, учащиеся и педагоги, получают пользу от доброжелательной и благоприятной обстановки, в которой ценятся межличностные отношения и ощущение совместной работы ради общего блага.

· Инклюзивные школы расширяют профессиональные знания педагогов. Такое образование требует новых и более гибких способов преподавания, разработки учебных программ, которые бы были максимально эффективны для всех учащихся. Накопление профессионального опыта, который дает работа в этих школах, поощряет непрерывное совершенствование специалистов.

· Практика инклюзии, используя индивидуальный подход и учебные планы, приносящие пользу каждому учащемуся, помогает устранить клеймо неполноценности, являющееся результатом отделения и изоляции.

· Инклюзивные школы дают возможность всем членам школьного коллектива вложить свои неповторимые таланты в общую деятельность, в процессе которой каждый может успешно учиться, сотрудничать и чувствовать себя причастным.

· Инклюзивные школы используют ориентированные на нужды ребенка педагогические методы, которые идут на благо всем детям и, как следствие, всему обществу. Опыт показывает, что индивидуальный подход к ребенку уменьшает число второгодников и учеников, бросивших школу – неизбежность многих систем образования, – одновременно обеспечивая более высокие средние показатели.

Инклюзивные школы несут пользу местным, региональным и общегосударственным сообществам

Мы сказали, что инклюзивные школы полагаются на сотрудничество с обществом для достижения успешного обучения всех детей. Это взаимосвязь двусторонняя. Школа и общество тесно связаны друг с другом. Таким образом, все общины, в том числе определяемые границами поселка, города, штата и страны получают пользу от работы инклюзивных школ:

· Инклюзивные школы порождают сообщества, ориентированные на нужды людей, в которых уважаются различия и человеческое достоинство. Каждый, кто знакомится с инклюзией в школе, имеет возможность узнавать и доносить до других ее принципы, делая их нормой и проводя в жизнь убеждение в необходимости работать над тем, чтобы понимать и уважать различия и находить основы для сотрудничества.

· Инклюзивные школы способствуют достижению социальной справедливости на местном и государственном уровне, демонстрируя и проводя в жизнь убеждение, что все дети имеют право участвовать в жизни школы и развивать свой потенциал через равный доступ к образованию и другим службам, независимо от своих способностей и потребностей.

· Инклюзивные школы воспитывают более образованных и лучше подготовленных к совместной деятельности и служению своим сообществам и всему обществу в целом граждан. Они займут свое место в обществе, где большее число компаний и организаций

…стремятся принимать на работу больше людей с разным видением жизни. Разница мироощущений сотрудников позволяет находить новые способы решения задач и делает возможными разные подходы к работе. Конечным результатом станет более продуктивное и творческое производство. Эти компании и организации должны иметь четко сформулированные, понятные и способные вовлечь всех задачи, а их руководство и система управления должны применять и поощрять инклюзивный подход (Inclusion Press International).

· Инклюзивные школы растят людей, которые уважают многообразие, ценят различия и принимают способности и возможности каждого. Сегодняшние дети завтра станут работодателями, работниками, врачами, учителями, политиками. Дети, обучающиеся с непохожими на них сверстниками, будут ожидать разнообразия в обществе и станут использовать его для общей пользы.

· Инклюзивные школы ценят и обеспечивают равенство и равные возможности, вовлекая и уча общество следующему:

… члены общества…ищут способы развивать дарования и способности друг друга ради справедливости. Они поддерживают и часто терпят слабости друг друга, учась прощать, мириться и осуществлять общую цель (Inclusion Press International).

· Инклюзивные школы строят связи и отношения между разными общественными группами. Из таких союзов рождается дружба и отношения, отличающиеся уважением и заботой. Эта совместность, участие и дружба создает ощущение единства, ощущение «нас», и восприятие группы как общности.

· Инклюзивные школы предоставляют множество способов поддержки семей и членов общества. Они оказывают разные виды необходимой помощи, от занятий по вопросам воспитания до связей с медицинскими, психологическими и социальными службами.

Инклюзивные школы несут пользу мировому сообществу

Ни одна культура не может жить в изоляции.

Махатма Ганди

Благодаря таким технологиям как Интернет и электронная почта, связи между постоянно растущим числом людей из разных стран развиваются быстрее, чем когда-либо. Имея под рукой весь мир, даже те, кто не любит путешествовать, могут побывать буквально в любой точке земного шара. И все же, эти связи не исключают возможности изоляции:

Определение критериев для градации людей ведет к отделению и изоляции также тех, кто определяет эти критерии, при этом такая градация может лишить человечество тех, которые кажутся другими. (Minow, 1990, с.10).

Сегодняшние дети завтра станут президентами, королями, премьер-министрами и законодателями. Они станут учеными, преподавателями университетов и участниками конференций, таких, как та, что состоялась в Саламанке. Они унаследуют систему, создаваемую сейчас нашими трудами, и напишут правила и законы для будущих поколений. Им придется завершать войны и международные споры, начатые до их времени.

Инклюзивные школы полезны мировому сообществу, потому что их выпускники наилучшим образом подготовлены для решения будущих глобальных задач. В свете недавних террористических актов в США становится очевидным, что граждане нашего мира должны быть способны на диалог с народами и культурами, отличающимися от них самих. Инклюзивные школы вносят свой вклад в благосостояние мирового сообщества, создавая условия для сосуществования разных культур, которые гарантируют, что будущие поколения будут жить в более безопасном, здоровом, благополучном и экологически защищенном мире, что приведет к общественному, экономическому и культурному прогрессу, терпимости и международному сотрудничеству.

Будущее не предначертано, но определяется нашими ценностями, мыслями и действиями (Декларация Саламанки, 1994 г).

Образование – это основа, на которой отдельные личности и государства строят свое будущее. Эта работа требует от каждого из нас открыть в себе и внести свои таланты в создание мира, в котором ценится социальная справедливость для всех людей, через обучение друг друга и заботу о здоровье, благосостоянии и возможностях развития друг друга.

[Правительства должны] предоставлять законодательные, стратегические и бюджетные преимущества для улучшения своих систем образования, чтобы они могли удовлетворить потребности всех детей, вне зависимости от их индивидуальных особенностей или затруднений, и принять как закон или стратегию принцип инклюзии в образовании (Декларация Саламанки, 1994г).

Каждый из нас обязан уважать и поддерживать обучение других, чтобы достичь большей социальной справедливости, быть терпимым к общественным, политическим и религиозным системам, отличающимся от наших собственных. Каждый из нас должен следить за тем, чтобы общечеловеческие ценности и права были защищены. Каждый из нас должен работать над достижением мира и согласия во взаимозависимом мире.

«Инклюзивное образование при ограниченных ресурсах» –
Как нам планировать инклюзивное образование?

Из пособия С. Стабс «Инклюзивное образование при ограниченных ресурсах», 2002 г. (Sue Stubbs, Inclusive Education Where There are few resources)

Ключевые составляющие успешного и стабильного

инклюзивного образования (ИО)

В процессе планирования ИО необходимо не только определить его общую концепцию, но также составить соответствующий реалистичный план действий. В данной главе представлены методические рекомендации, обеспечивающие практическое применение ИО в различных культурах и социальных условиях. Опыт успешной реализации инклюзивного образования показывает, что есть три основные составляющие, которые должны приниматься во внимание для организации ИО:

а) Прочная основа – «скелет»

ИО должно быть подкреплено системой ценностей, убеждений, принципов и индикаторов успеха. Эта система будет формироваться и развиваться в процессе реализации ИО, и не нужно заранее доводить ее «до совершенства». Однако, если у людей, участвующих в организации ИО, абсолютно разные ценности, или если эти ценности четко не определены и не осознаны, то система ИО может легко разрушиться.

б) Реализация в местных условиях и культурной среде – «плоть»

ИО не является разовым проектом. Основная ошибка заключается в том, что решения, приемлемые в одном культурном контексте, впоследствии используются в совершенно другой культурной среде. Опыт показывает, что решения должны разрабатываться с учетом местных особенностей при полном использовании всех местных ресурсов, в противном случае такие решения не будут обоснованными.

в) Постоянное участие и критическая оценка – «кровь»

ИО не будет успешным, если оно будет лишь мертвой структурой. Это динамичный процесс, и чтобы сделать его «живым» требуется постоянный совместный мониторинг, с привлечением ВСЕХ участников к критическому анализу и оценке действий. Основным принципом ИО является гибкость данного вида образования и его способность реагировать на постоянные изменения, которые невозможно спрогнозировать. ИО должно постоянно оставаться живым и подвижным.

Все вместе эти составляющие – «скелет», «плоть» и «кровь» – создают сильный и живой организм со способностью к адаптации и развитию в местной культурной среде и существующих условиях.

Создание прочной основы: «скелет»

Основным компонентом является создание прочной основы, которая станет «каркасом» программы. Данная основа должна включать в себя:

· основные ценности и убеждения;

· основные принципы;

· индикаторы успеха.

Бывает, что сначала начинается практическая реализация, а затем разрабатывается соответствующая политика. А иногда сначала разрабатывается политика, которая затем претворяется в жизнь. Каким бы образом это ни происходило, на определенном этапе, особенно при возникновении трудностей или проблем, программа ИО начнет выявлять реальное отношение людей, их убеждения, ценности и цели. Прочная основа может быть обеспечена личностями, «защитниками принципов», но она становится еще стабильнее, когда участникам удается прийти к единому мнению относительно этой основы. Ее базой должен стать подход к проблеме инвалидности как к проблеме прав человека, а также социальная модель инвалидности.

Основные ценности (которые мы считаем важными и достойными) и убеждения (которые мы признаем правильными): убеждения и ценности людей являются глубоко укоренившимися, и их трудно менять. Одним из основных барьеров, которые упоминаются в связи с инклюзией, является «негативное отношение», а отношение является сочетанием ценностей и убеждений.

«Негативное отношение к инклюзии является настолько серьезной преградой, что уровень затрачиваемых ресурсов является несоответствующим».

Сьюзи Майлз, «Преодолевая ресурсные барьеры », 2000 г.

Что же можно с этим сделать? Зачастую негативное отношение меняется тогда, когда люди могут ВИДЕТЬ положительную роль инклюзии на практике. Также можно помочь людям разобраться со своими скрытыми убеждениями и ценностями и узнать у них, те ли это убеждения и ценности, которые они хотели бы защищать. Чтобы программа ИО была устойчивой, в определенный момент эти убеждения и ценности должны быть открыто и четко сформулированы. Основные ценности инклюзивного образования можно найти во всех культурах, философских системах и религиях, они отражены в большинстве основных статей международных документов о правах человека.

К таким ценностям можно отнести:

· взаимное уважение;

· толерантность;

· осознание себя частью общества;

· предоставление возможностей для развития навыков и талантов конкретного человека;

· взаимопомощь;

· возможность учиться друг у друга;

· возможность помочь самим себе и людям в своем сообществе.

В различных культурах и условиях некоторым из перечисленных выше ценностей и убеждений отдается большее предпочтение. Например, во многих развивающихся странах осознание себя частью общества может быть более приоритетным, чем развитие индивидуальных навыков, в то время как в развитых странах зачастую наблюдается обратная ситуация. Во всех странах некоторые люди защищают эти ценности и убеждения и руководствуются ими в большей степени, чем остальные.

Дискриминация и притеснения, к сожалению, также свойственны большинству культур. Часто невежество, страх, отсутствие воспитания мешают людям поверить в эти ценности или руководствоваться ими в своей жизни. Иногда это связано с глубоко укоренившимися традициями, как, например, угнетение женщин. Кроме того, в условиях крайней нищеты и незащищенности большую ценность приобретает базовая стратегия выживания, при которой, как правило, доминирующим является «выживание наиболее приспособленных». Устранить причины такого невежества и страха помогут образование, обеспечение безопасности, свобода от притеснений, что поможет людям придерживаться более «высоких» ценностей и отстаивать их на практике. Таким образом, инклюзия в конечном итоге должна рассматриваться в таком расширенном контексте.

	Каковы наши ценности и убеждения, касающиеся…
	Согласны ли вы со следующими ценностями и убеждениями, присущими ИО?

	образования?
	Каждый имеет право на образование.

	обучения?
	Все дети могут учиться.

	трудностей с обучением?
	Каждый может столкнуться с трудностями в обучении в определенных областях или в определенное время.

	помощи в процессе обучения?
	Каждый нуждается в помощи в процессе обучения.

	ответственности за обучение ребенка?
	Школа, учитель, семья и общество несут основную ответственность за содействие в обучении, и не только детей.

	различий?
	Различия естественны, ценны и обогащают общество.

	дискриминации?
	Дискриминационное отношение и поведение должны подвергаться критике. Необходимо готовить детей к жизни в инклюзивном обществе, которому свойственна толерантность и которое принимает многообразие.

	поддержки учителям?
	Учителя не должны существовать сами по себе, они нуждаются в постоянной поддержке.

	того, когда начинается и заканчивается образование?
	Образование начинается с самого рождения. В раннем детстве образование особенно важно, но оно не заканчивается в зрелом возрасте, – этот процесс длится всю жизнь.

	Укажите дополнительные темы по своему усмотрению…
	


Основные принципы (основные нормы поведения) возникают из ценностей и убеждений, однако, они больше связаны с действием, с тем, что нужно сделать, чтобы инклюзия стала работоспособной. Ниже представлены некоторые примерные темы для обсуждения, которые должны разрабатываться коллективно, с учетом существующих условий:

· Все дети имеют право посещать местную школу, – это не зависит от особенностей ребенка или предпочтений учителя.

· Адаптация системы к потребностям ребенка, а не наоборот.

· Для обеспечения детям доступа к обучению необходима соответствующая поддержка (например, система Брайля, субтитры и сурдоперевод.)

· Образовательная среда должна быть физически доступной и позитивной, дружелюбной по отношению к различным группам.

· Издевательства, словесные унижения и дискриминация детей-инвалидов недопустимы (ребенка-инвалида нельзя упрекать в том, что «он не справляется»).

· Школьное сообщество должно участвовать в решении всех вопросов, связанных с инклюзией.

· Школа, семья, ребенок и общество несут совместную ответственность за решение проблем, и проблемы должны решаться с учетом социальной модели, то есть школа испытывает трудности с преподаванием, а не ребенок испытывает затруднения с обучением.

Показатели успеха (то, каким образом мы узнаем, что наши ценности, убеждения и принципы осуществляются на практике) или индикаторы успеха должны быть определены совместно, с учетом местных культурных особенностей и существующих условий.

Индекс инклюзии отражает различные показатели, которые определяются на школьном уровне с учетом конкретного контекста. Для определения показателей (индикаторов) может применяться подход, включающий следующие элементы:

· создание координационной группы;

· подготовка материалов на основе положений международных документов об инклюзии, тематических исследований и определений инклюзивного образования;

· совместное участие в составлении перечня основных ценностей, убеждений и принципов, касающихся инклюзивного образования;

· ознакомление с мнением наиболее социально незащищенных групп, в том числе женщин, детей, инвалидов, лиц преклонного возраста;

· разделение высказанных мнений на группы, например, политические вопросы, учебная программа, обучение, школьные здания и т.д.

· описание для каждой группы поведения, навыков, знаний и конкретных изменений, демонстрирующих, что ценности, убеждения или принципы осуществляются на практике.

Реализация в местных условиях и культурной среде: «плоть»

«Главную роль в реализации программы «Образование для всех» играет государство».

Дакарская рамочная концепция действий, параграф 16

При реализации концепции инклюзивного образования на выработанной основе необходимо учитывать следующее:

а) практическую ситуацию;

б) имеющиеся в наличии ресурсы (людские, финансовые и материальные);

в) культурную среду.

Практическая ситуация. Очевидно, что рассматриваемые здесь вопросы, будут различными для каждой конкретной культуры и социального контекста. Ниже представлены примерные вопросы, которые помогут вам получить реальное представление о существующей ситуации:

· На каком уровне вы работаете: государственном, районном, на уровне школы, сообщества?

· Каково нынешнее положение с организацией образования для инвалидов и других социально незащищенных групп в вашей стране на государственном, региональном и муниципальном уровнях?

· Каково законодательство и политика в отношении инклюзии на государственном, региональном и муниципальном уровнях?

· Что в настоящий момент препятствует инклюзии в вашей ситуации?

Имеющиеся в наличии ресурсы. Тема ресурсов вызывает множество эмоций в процессе обсуждения инклюзивного образования. Многие заявляют, что они «не могут заниматься инклюзивным образованием, поскольку у них недостаточно ресурсов». В то же время, опыт многих развивающихся стран свидетельствует о том, что ограниченность ресурсов НЕ является преградой для инклюзивного образования. Всемирная сеть организаций по внедрению инклюзивного образования (EENET) провела симпозиум под названием «Преодолевая ресурсные барьеры»
. Ниже приведены некоторые выдержки из материалов этого мероприятия:

«У вас есть навязчивая идея об инклюзивном образовании, которая приводит к навязчивой идее о ресурсах… Если у вас есть гибкая идея об инклюзивном образовании, у вас может появиться и более гибкое отношение к ресурсам!»

· Какие существуют ресурсные барьеры для инклюзивного образования?

Вот основные:

· люди – их отношение, недостаток знаний, страх, предубеждения, чрезмерная специализация, конкуренция, отсутствие опыта восприятия различий, стереотипность мышления;

· денежные и материальные средства – нехватка средств и оборудования, низкая заработная плата, неравномерное распределение ресурсов;
· знания и информация – безграмотность, отсутствие доступа к зданиям, слабая политика или ее отсутствие, отсутствие коллективного опыта в обсуждении и решении проблем.

· Какие ресурсы уже есть у нас самих или наших сообществ?

Более богатые развитые страны, для того, чтобы инициировать какие-либо изменения, уделяют больше внимания материальным ценностям:

 «У нас нет, и, следовательно, мы не можем…»

То есть, больше внимания уделяется тому, чтобы «иметь», чем тому, чтобы «быть». На семинаре EENET участники из развивающихся стран оспорили правильность такого подхода, заявив:

 «Мы есть, и, следовательно, мы…!»

Если мы являемся находчивыми и изобретательными людьми, мы можем преодолеть многие ресурсные барьеры.

Культурная среда. При планировании ИО чрезвычайно важно осознанно учитывать культурные факторы.

Факторы, способствующие инклюзии:

· Концентрация внимания на солидарности общества и социальной ответственности.

· Максимальное использование местных ресурсов (зачастую из-за нищеты) может способствовать инклюзии, поскольку люди принимают решения для удовлетворения своих потребностей, не растрачивая ресурсы впустую.

Факторы, которые могут препятствовать инклюзии:

· Чрезмерный упор на теоретические достижения и исследования в ущерб всестороннему развитию детей. Это особенно распространено в отдельных культурах, а также среди представителей среднего класса в крупных городах, и может стать серьезным препятствием к созданию полностью инклюзивной среды.

· Уже существующая система специального образования. Это зачастую является существенным препятствием, поскольку преподаватели традиционной школы не считают «своей работой» обучать «таких детей». Потенциально эта система могла бы быть очень полезным ресурсом, однако, очень трудно изменить взгляды и представления.

Основные подходы при учете культурной среды и существующих условий:

· в процессе планирования необходимо определить основные факторы (связанные с особенностями культуры и социальным контекстом), которые могут быть полезными или вредными для инклюзии;

· необходимо учитывать и поддерживать полезные факторы;

· Необходимо бороться с вредными факторами, постепенно снижать их влияние за счет усиления более позитивных факторов (например, борьба с предубеждениями относительно инвалидности будет более эффективной, если люди будут видеть положительные результаты инклюзии, что эффективней, нежели борьба с такими взглядами).

Постоянное участие и критическая оценка: «кровь»

«Обеспечение участия гражданского общества в формулировании, реализации и контроле за соблюдением общеобразовательной стратегии».

«Создание четкой и ответственной системы руководства и управления в сфере образования».

«Эти планы … должны быть разработаны при помощи прозрачных и демократических процедур, с участием заинтересованных сторон, в особенности, народных представителей, общественных лидеров, родителей, учащихся, неправительственных организаций и гражданского общества".Дакарское Заявление о национальных планах действий, параграфы 3,4 и 9
«Организации инвалидов и родительские организации должны участвовать в процессе на всех уровнях».

Стандартные правила, Правило 6, параграф 3

Вопросы участия и демократии являются ключевыми в программе инклюзии. Для того, чтобы более адекватно реагировать и принимать различия, имеющиеся в современном обществе, нам требуются гибкость и совместные усилия, и это не роскошь, а жизненная необходимость. Для обеспечения жизнеспособности и развития инклюзивного образования необходимо найти ответы на следующие вопросы:

a. Кто? Какие группы будут участвовать?

b. Каким образом? Какие подходы, системы и мероприятия могут стимулировать участие?

c. Когда и в чем? Когда люди должны принимать участие, и в каких аспектах Инклюзивного образования?

a) Кто должен участвовать? Часто оценки ИО свидетельствуют о том, что трудности возникают, когда с некоторыми людьми «не проконсультировались», они «не чувствовали себя участниками», «не поняли» или «ничего не знали» о программе.

Поэтому следует придерживаться следующих шагов:

· Необходимо провести идентификацию ВСЕХ участников, проявивших определенную заинтересованность в ИО, и привлекать все такие группы к участию с самого начала. В эти группы могут входить:
· сами дети, в том числе не инвалиды, инвалиды, девочки и мальчики;

· родители и члены семей.

· общественные деятели;

· учителя и другие школьные работники;

· государственные служащие;

· неправительственные организации, организации инвалидов и международные общественные организации;

· специалисты в области образования, здравоохранения, социального обеспечения и трудоустройства.

· Выявить любые особенно маргинальные, незащищенные или незаметные в местной культуре и социальном контексте группы людей (например, лица преклонного возраста, дети-инвалиды, испытывающие серьезные трудности с обучением).

· Привлечь к участию руководящих работников и лиц, контролирующих финансовые средства.

b) Как можно добиться участия?

Существует множество методических материалов по привлечению к участию, часто именуемых «материалами по привлечению к участию в обучении». В некоторых странах в методических материалах и практических пособиях для учителей также уделяется много внимания привлечению к сотрудничеству. Из этих материалов можно почерпнуть множество идей. Однако, в конечном итоге, участие неотъемлемо связано с основными ценностями, принципами, местными условиями и культурной средой, и поэтому необходима совместная творческая разработка методики с учетом местных особенностей.

Ниже представлены уроки, извлеченные из практического применения данного подхода:

· Чтобы участие было реальным, а не формальным, необходима настоящая приверженность основным ценностям. Для этого потребуются серьезный самоанализ и понимание собственного поведения.

· Желание услышать, самокритичность и «признание ошибок».

· Необходимо осознавать и учитывать соотношение сил.

· Родители часто считают себя менее авторитетными, чем учителя, поэтому необходимо сделать их желанными гостями в школе, встречаться с ними дома и с вниманием прислушиваться к их пожеланиям.

· Местные традиции и представления нужно полностью уважать и использовать.

· Необходимо развивать умение понимать других. Некоторые люди по своей природе хорошо владеют этой методикой, а некоторые нуждаются в обучении и практике. Например, большинству людей очень трудно реально услышать кого-нибудь, особенно если человеку трудно выразить свои взгляды, или если беседа ведется через переводчика.

· Использовать как можно больше различных приемов в процессе обучения. Например, обмен мнениями, рисование, рассказы, составление графиков и диаграмм, ролевые игры, моделирование, кукольные представления, театр и т.д.

с) Когда и в чем? Участие необходимо на всех этапах инклюзивного образования, в том числе при:

· определении систем, процедур и показателей самого участия;

· сборе исходных данных и технико-экономическом обосновании проектов;

· выработке политики;

· формулировании ценностей, убеждений и принципов;

· определении факторов, затрудняющих инклюзию;

· определении показателей успеха;

· реализации программы на всех уровнях;

· разработке систем контроля и оценки.

Основные составляющие надежной, адекватной и гибкой

программы инклюзивного образования

Скелет (Прочная основа)

· Ценности и убеждения

· Принципы

· Показатели успеха

Плоть(Реализация в местной культурной среде и контексте)

· Ваша практическая ситуация

· Ресурсы

· Культурные факторы

Кровь (Обеспечение активного, постоянного и эффективного участия всех основных групп)

· Кто должен участвовать?

· Каким образом они должны участвовать?

· Когда и в чем?

Рис. 1

Факторы, влияющие на развитие инклюзивного образования
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Рис. 2.
Совершенствование школ в развивающихся странах






Рис. 3

Специальное образование

Специальное образование
Обычное образование
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 Анализ во многом основывается на докладе «Стремление к гибкости образования» (2000 год), в котором представлены тематические исследования, демонстрирующие способы решения данных проблем.

Рис.4

Круги инклюзии








ИНТЕГРИРОВАННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ:
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Решения: Адаптация ребенка или признание невозможности его обучения. Такие дети могут получать образование только если:

· Они смогут учиться с другими детьми (не будут отдаляться из-за того, что их дразнят и задирают).

· У них есть специальное оборудование.

· Они поддерживают друг друга.

· У них есть специальный преподаватель.

· Они могут выполнять учебный план.

· Им обеспечена специальная обстановка.

· Их обучают по специальной методике, отвечающей их особым потребностям.

· У нас есть достаточно средств для удовлетворения их «особых» потребностей.

· Они могут добраться до школы и должным образом общаться.

· Они отделены от остальных из-за своих особенностей.

ИНКЛЮЗИВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
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Решения: Совершенствование школ посредством надлежащего управления и совместных усилий

· Разработка целостного подхода к школе – общая ответственность и совместное решение проблем.

· Поиск, изыскание и использование ресурсов в обществе.

· Предоставление средств и оборудования с использованием местных недорогих материалов.

· Изыскание средств для обучения ВСЕХ учащихся.

· Изучение мнения педагогов, оказание помощи, популяризация группового обучения, организация надлежащей практической подготовки.

· Создание доступной и дружелюбной обстановки.

· Разработка и реализация политики, направленной на адекватное отношение к различиям, и борьбу с дискриминацией.

· Разработка системы равноправного обучения и общения детей в процессе получения образования.

· Обеспечение взаимодействия различных общественных организаций и программ, включая организации инвалидов и родительские организации.
















Частые пропуски занятий, множество второгодников





Строгая методика, жесткая учебная программа








Недоступная среда





Низкое качество обучения





Отсутствие поддержки учителей и школ








Неучастие родителей





Нехватка средств и оборудования для обучения





Образование как проблема








Отношение учителя





Отличие


от других детей





Невозможность посещения школы





Отсутствие реакции





Ребенок как проблема





Потребность в специальных преподавателях





Потребность в особой обстановке








Особые потребности





Потребность в специальном оборудовании





Гибкая система обучения, ориентированная на ребенка


Ценятся все ученики


Учитывается и принимается все разнообразие


Приветствуется участие учителей-инвалидов








�





Местные ресурсные центры


Участие родителей


Участие организаций инвалидов


Поддержка семей


Курсы по обучению языку жестов и системе Брайля


Образование для детей младшего возраста, программы внешкольного образования


Общественные программы, надомная форма обучения








�





Уважение к различиям: пол, возраст, инвалидность, этническая принадлежность, языковые особенности


Активное участие всех


Дискриминация неприемлема








�





Все дети разные


Все дети могут учиться


Есть разные способности, различные этнические группы, разный рост, возраст, происхождение, пол


Адаптация системы к потребностям ребенка





Гибкая система





Интегрированное образование





Терапия


Реабилитация





Интегрированное образование





Особый ребенок


Квадратные колышки для квадратных отверстий


Специальные педагоги


Специальные школы





Адаптация ребенка к требованиям системы


Превращение квадратных колышков в круглые





Нормальный ребенок


Круглые колышки для круглых отверстий


Обычные педагоги


Обычные школы





Система остается неизменной


Ребенок либо адаптируется к системе, либо становится для нее неприемлемым








Недостаточность физической инфраструктуры: зданий, материалов, отсутствие доступа к воде и нехватка санитарно-технических сооружений











Несоответствие современным обстоятельствам: конфликты, ситуация с беженцами, усиливающееся расслоение общества на богатых и бедных, проблема ВИЧ/СПИД





ПРОБЛЕМЫ





РЕШЕНИЯ





Плохое обучение, чрезмерная строгость, низкое качество/недостаточный объем преподавания, преподавание не соответствует потребностям детей





Поддержка учителей, с целью развития у них отзывчивости и активности – на уровне общества на начальном этапе обучения и на местном уровне в процессе обучения без отрыва от производства





Пассивность детей – они не вовлечены в процесс активного обучения. Слишком много учащихся. Многие выпадают из процесса обучения.





Уровень начального образования недостаточно высок.





Школа не отвечает реальным требованиям жизни в обществе





Жесткая и несоответствующая требованиям система, являющаяся наследием колониальных времен, и давление со стороны донорских организаций





Продвижение методики, ориентированной на ребенка, и активного обучения. Вовлечение детей в творческий процесс принятия решений.





СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ШКОЛ








Создание гибких систем, способных адаптироваться к изменениям, с разветвленными вспомогательными сетями. Адаптация системы к потребностям ребенка, а не ребенка к потребностям системы.





Развитие тесных связей между школой, домом и обществом при помощи методики привлечения к участию. Оказание помощи группам социальной поддержки.





Изучение опыта неофициальных систем обучения. Адаптация учебных программ с учетом потребностей общества, а также предоставление более широких возможностей.





Привлечение сообществ, местных неправительственных организаций и государства к процессу совершенствования и создания достаточной инфраструктуры.





Реальное положение дел в развивающихся странах и сообществах бедных людей в развитых странах





Инклюзивное образование





i) Совершенствование школ





Движение «Образование для всех»





Движение в защиту прав инвалидов





Несоответствие традиционных школ требованиям. Выпадение учащихся из процесса обучения, второгодники





Провал специализированных школ – они не отвечают потребностям инвалидов и не защищают их права





Ответная реакция на ширящееся многообразие





Родительские организации





Гендерные вопросы – доступность образования для девочек





Общественные программы





ИО подходит для детей инвалидов. Удачные примеры.





Программы внешкольного образования; например, программы борьбы с безграмотностью





ИО подходит для всех детей. Удачные примеры.





ii) Специальное образование





«Методика проведения бесед с родителями очень полезна. Раньше, когда мы что-либо у них спрашивали, они неохотно говорили нам правду; мне нравится методика, позволяющая давать советы и рассказывать истории. Раньше мы даже не знали, как задавать вопросы…»


Учитель, участвующий в совместном исследовательском проекте в Лесото





«Когда я закончил колледж, Я столкнулся с тем, что многие преподававшиеся мне теории не работали на практике. У меня не получалось, и у детей не получалось… Поэтому я испробовал различные методы… Я пришел к выводу, что в классе не хватало демократии. Нужно было, чтобы все могли учиться вместе… Я предложил детям высказать свое мнение… Многие высказанные ими идеи были великолепны… Я был потрясен…! Они выдвигали предложения и предлагали решения проблем».


Пол Мамба, учитель начальных классов из Замбии, Бюллетень EENET №5.





Инклюзивные школы – это учебные лаборатории, выясняющие, как можно создать инклюзивные сообщества. Люди, для которых разнообразие является естественной средой, тогд спросили бы: «Почему здесь нет инвалидов?» Одноклассники учеников с ограниченными физическими возможностями, привыкшие видеть, что они участвуют в школьных мероприятиях, удивлялись бы – где же инвалиды в их обществе? (Из беседы с родителем)








Дети и родители составляют сообщества, так что все, что случается в школах, переходит в общество. (Из беседы с родителем)





Школы – основа того, как действует общество. Дети проводят большую часть времени в школах, познавая то, как относиться к другим. Если дети обучаются в инклюзивной школе, то при вхождении в общество они будут больше знать и ценить разницу между людьми. Это будет иметь прямое влияние и на родителей и семьи этих школьников. (Из беседы с одним из родителей)





Индивидуальный подход к особенностям ребенка может помочь избежать пустой траты сил и средств и крушения надежд, которые слишком часто бывают последствием плохого преподавания и привычки «ровнять всех под одну гребенку» в обучении (Декларация Саламанки, 1994 г).





Эти школы действуют, исходя из убеждения, что разница между людьми – это нормальное явление, и что процесс обучения должен быть приспособлен к нуждам ребенка, а не ребенок подстроен под исходное определение, каким должен быть темп и характер обучения (Декларация Саламанки, 1994 г).





Инклюзивные школы ценят разницу между людьми. Такай подход помогает преодолеть недостаточное знание и отсутствие опыта при взаимодействии с непохожими людьми. Люди начинают видеть ценность различий.








 Знания/


 Умения





 Отношения





Причастность








� Летом 1994 г более 300 представителей 92 государственных и 25 международных организаций встретились в Саламанке (Испания), чтобы обсудить вопросы инклюзивного образования. Участники этой конференции, организованной правительством Испании при поддержке ЮНЕСКО, приняли Декларацию Саламанки о принципах, политике и действиях в сфере специального образования, а также Руководство к действию. 


� «Преодолевая ресурсные барьеры», Отчет о работе симпозиума EENET, представленный конгрессу ISEC в 2000 году.





